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1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Целями освоения дисциплины «Макроэкономика» являются: 

· сформировать у студентов научное экономическое мировоззрение и мышление, умение анализировать экономические ситуации и закономерности поведения хозяйственных субъектов в условиях рыночной экономики;

· формирование студентом целостного представления о механизме функционирования национальной экономики рыночного типа, базовых макроэкономических проблемах и подходах к их анализу с позиций основных макроэкономических школ и направлений;

· раскрыть содержание базовых терминов и понятий, используемых при изучении других экономических дисциплин.

Основными задачами изучения дисциплины «Макроэкономика» являются:

· определение предмета и роли макроэкономики в системе экономических знаний, основных целей поступательного социально-экономического развития;

· усвоение сущности, назначения и использования основных макроэкономических показателей, выявление взаимосвязей между ними;

· раскрытие роли и функций государства в рыночной экономике;

· овладение инструментарием кейнсианской экономической теории государственного регулирования национального производства;

· характеристика взаимосвязей реального и денежного секторов экономики;

· изучение основных направлений и методов проведения денежно-кредитной и бюджетной политики правительства, ее эффективности;

· определение уровня занятости и формирование представлений по проблемам социальной политики;

· исследование природы и причин инфляции, раскрытие сущности современных теоретических концепций по проблемам взаимосвязи инфляции и безработицы, а также направлений антиинфляционной политики;

· изучение экономических циклов хозяйственной конъюнктуры, проведение сопоставительного анализа кейнсианских и неоклассических теорий цикла;

· определение показателей и факторов экономического роста, анализ кейнсианских и неоклассических моделей роста, выявление возможностей государственного регулирования и прогнозирования экономического роста;

· изучение теории международной экономики;

· рассмотрение особенностей современного этапа глобализации мировой экономики.

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Трудоемкость дисциплины составляет 6 зачетных единиц (216 часов). Для очной формы обучения: аудиторных занятий – 72 часа, из них лекции –  24 часа, семинарские занятия –  48 часов, в том числе в активной/интерактивной форме – 20 часов, на самостоятельную работу предусмотрено 104 часа, на подготовку и сдачу экзамена – 40 часов. Для очно-заочной формы обучения: аудиторных занятий – 32 часа, из них лекции –  8 часов, семинарские занятия – 24 часа, в том числе в активной/интерактивной форме – 6 часов, на самостоятельную работу предусмотрено 130 часов, на подготовку и сдачу экзамена – 54 часа. Для заочной формы обучения: аудиторных занятий – 12 часов, из них лекции – 2 часа, семинарские занятия – 10 часов, в том числе в активной/интерактивной форме – 6 часов, на самостоятельную работу предусмотрен 191 час, на подготовку и сдачу экзамена – 13 часов.

Учебная дисциплина «Макроэкономика» относится к базовой части учебного плана при обучении бакалавров экономики, изучается студентами очной формы обучения направления Экономика во 2 семестре 1 курса, студентами очно-заочной формы обучения - во 2 семестре 1 курса, студентами заочной формы обучения – в 1 и 2 семестрах 1 курса. 

Изучение данной дисциплины опирается на знания, полученные в ходе освоения таких дисциплин как история, микроэкономика, философия, иностранный язык (преимущественно английский), экономическая теория. В свою очередь, изучение дисциплины «Макроэкономика» является необходимой основой для овладения знаниями по таким дисциплинам как статистика, менеджмент, финансы, экономика труда, рынок ценных бумаг.

Изучение курса предусматривает сдачу экзамена.

3. КОМПЕТЕНЦИИ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ, 
ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Перечень профессиональных компетенций, 
формируемых в результате освоения дисциплины

Общекультурные компетенции:
ОК- 3 (способностью использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности);

Профессиональные компетенции:

ПК-7 (способностью, используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет);

ПК-21 (способностью составлять финансовые планы организации, обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с организациями, органами государственной власти и местного самоуправления)

4. ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОБРАЗОВАНИЯ, ФОРМИРУЕМЫМ ДИСЦИПЛИНОЙ
В результате освоения дисциплины «Макроэкономика» обучающийся должен:

знать: 

· закономерности функционирования современной экономики на макроуровне;

· основные понятия, категории и инструменты экономической теории и прикладных экономических дисциплин;

· основные особенности ведущих школ и направлений экономической науки;

· методы построения эконометрических моделей объектов, явлений и процессов;

· основы построения, расчета и анализа современной системы показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов на макроуровне;

· основные особенности российской экономики, ее институциональную структуру, направления экономической политики государства;

уметь:

· анализировать во взаимосвязи экономические явления, процессы и институты на макроуровне;
· выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности, оценки рисков и возможных социально-экономических последствий;

· рассчитывать на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы экономические и социально-экономические показатели;

· использовать источники экономической, социальной, управленческой информации;

· анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей;

· осуществлять поиск информации по полученному заданию, сбор, анализ данных, необходимых для решения поставленных экономических задач;

· осуществлять выбор инструментальных средств для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы;

· строить на основе описания ситуаций стандартные теоретические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты;

· прогнозировать на основе стандартных теоретических моделей поведение экономических агентов, развитие экономических процессов и явлений, на макроуровне;

· представлять результаты аналитической и исследовательской работы в виде выступления, доклада, информационного обзора, аналитического отчета, статьи;

· организовать выполнение конкретного порученного этапа работы;
владеть: 
· методологией экономического исследования;

· современными методами сбора, обработки и анализа экономических и социальных данных;

· методами и приемами анализа экономических явлений и процессов с помощью стандартных теоретических моделей;

· современными методиками расчета и анализа социально-экономических показателей, характеризующих экономические процессы и явления на макроуровне;

· навыками самостоятельной работы, самоорганизации и организации выполнения поручений.
5. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
Тема 1. Предмет и методы макроэкономики.

Тема 2. ВВП как основной показатель производства и потребления. 

Тема 3. Система национальных счетов и основные макроэкономические показатели.

Тема 4. Теории макроэкономического равновесия. Макроэкономическое равновесие в модели «Совокупный спрос совокупное — предложение» (AD — AS).

Тема 5. Потребление и сбережения. Инвестиции. Теория мультипликатора-акселератора.

Тема 6. Основные признаки макроэкономической нестабильности.

Тема 7. Безработица как проявление макроэкономической нестабильности.

Тема 8. Экономический рост, эффективность экономики и научно-технический прогресс.

Тема 9. Макроэкономическая эффективность. Роль научно-технического прогресса в экономическом росте.

Тема 10. Роль государства в рыночной экономике. 

Тема 11. Социальная политика государства.

Тема 12. Финансовая система и финансовая политика государства.
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