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1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

Целью освоения данной дисциплины является подготовка бакалавра к профессиональной деятельности в области экономики, формирование у студентов соответствующих профессиональных компетенций, обеспечивающих готовность выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности, формирование у студентов знаний о важнейших законах и закономерностях микроэкономики.
Задачами изучения дисциплины «Микроэкономика» является: теоретическое освоение студентами современных экономических концепций и моделей, изучение основных понятий, категорий и инструментов микроэкономики, приобретение практических навыков анализа мотивов и закономерностей деятельности субъектов экономики, ситуаций на конкретных рынках товаров и ресурсов, движения уровня цен и объемов выпуска продукции, а также готовность к решению проблемных ситуаций на микроэкономическом уровне.
Программа дисциплины дает представление о месте микроэкономики в системе научных знаний. Микроэкономика рассматривается как одна из фундаментальных составляющих научной базы экономики. В процессе освоения дисциплины у студентов формируется научное экономическое мировоззрение и мышление, умение анализировать экономические ситуации и закономерности поведения хозяйственных субъектов в условиях рыночной экономики, углубляется представление о принципах и законах функционирования рыночной экономики, изучается специфика микроэкономического моделирования и анализа, раскрывается содержание базовых терминов и понятий микроэкономики. В связи с этим изучение микроэкономики – непременное условие формирования современного экономиста-профессионала.
2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
Трудоемкость дисциплины составляет 4 зачетных единицы (144 часа). Для очной формы обучения: аудиторных занятий – 60 часов, из них лекции – 28 часов, семинарские занятия – 32 часа, в том числе в активной/интерактивной форме – 16 часов, на самостоятельную работу - 48 часов, на подготовку и сдачу экзамена – 36 часов. Для студентов очно-заочной формы обучения: аудиторных занятий – 20 часов, из них лекции – 8 часов, семинарские занятия – 12 часов, в том числе в активной/интерактивной форме – 8 часов, на самостоятельную работу - 88 часов, на подготовку и сдачу экзамена – 36 часов. Для заочной формы обучения: аудиторных занятий – 8 часов, из них лекции – 4 часа, семинарские занятия – 4 часа, в том числе в активной/интерактивной форме – 2 часа, на самостоятельную работу предусмотрено 127 часов, на подготовку и сдачу экзамена – 9 часов.
Дисциплина «Микроэкономика» изучается студентами очной, очно-заочной и заочной форм обучения направления «Экономика» в 1 семестре 1 курса.
«Микроэкономика» входит в состав дисциплин базовой части при обучении бакалавров экономики. Совместно с рядом учебных курсов общенаучного профиля «Микроэкономика» образует основу фундаментальной теоретической подготовки экономистов высшей квалификации.
Изучение данной дисциплины опирается на знания, полученные в ходе освоения таких дисциплин как история экономических учений, экономическая теория, иностранный язык, математика. Будучи фундаментальной экономической наукой, «Микроэкономика» является в то же время учебной дисциплиной, способствующей дальнейшему освоению общепрофессиональных дисциплин базовой и вариативной частей учебного плана. Дисциплина «Микроэкономика» способствует дальнейшему освоению общепрофессиональных и профессиональных компетенций бакалавров экономики в ходе подготовки к итоговой государственной аттестации. 
Таким образом, «Микроэкономика» имеет не только теоретическое, но и большое практическое значение. В силу этого усвоение ее положений является важной задачей студентов, обучающихся по направлению бакалавриата «Экономика» в Московском гуманитарном институте имени Е.Р. Дашковой. 
Изучение данной дисциплины заканчивается экзаменом.

3. КОМПЕТЕНЦИИ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ, 
ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

[bookmark: _GoBack]Перечень общекультурных и профессиональных компетенций, 
формируемых в результате освоения дисциплины

Общекультурные компетенции:
ОК-3 (способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности).
Профессиональные компетенции:
ПК-1 (способность собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов);
ПК-21 (способность составлять финансовые планы организации, обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с организациями, органами государственной власти и местного самоуправления).


4. ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОБРАЗОВАНИЯ, 
ФОРМИРУЕМЫМ ДИСЦИПЛИНОЙ

В результате освоения дисциплины «Микроэкономика» обучающийся должен:
знать: 
· закономерности функционирования современной экономики на микроуровне;
· основные понятия, категории и инструменты микроэкономики как экономической теории;
· основные особенности ведущих школ и направлений экономической науки;
уметь:
· использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности;
· анализировать во взаимосвязи экономические явления, процессы и институты на микроуровне;
· выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности, оценки рисков и возможных социально-экономических последствий;
· собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;
· строить на основе описания ситуаций стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные данные;
· составлять финансовые планы организации, обеспечивать осуществление финансовых взаимоотношений с организациями, органами государственной власти и местного самоуправления; 
· прогнозировать на основе стандартных теоретических и эконометрических моделей поведения экономических агентов, развитие экономических процессов и явлений на микроуровне;
· представлять результаты аналитической и исследовательской работы в виде выступления, доклада, информационного обзора, аналитического отчета, статьи.
владеть: 
· методологией экономического исследования;
· методами и приемами анализа экономических явлений и процессов с помощью стандартных теоретических и эконометрических моделей;
· навыками самостоятельной работы, самоорганизации и организации выполнения поручений.


5. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Тема 1. Предмет, объект и метод микроэкономики
Тема 2. Основы теории спроса и предложения
Тема 3. Спрос и поведение потребителя
Тема 4. Место фирмы в общественном воспроизводстве
Тема 5. Теория производства
Тема 6. Экономические показатели деятельности фирмы
Тема 7. Фирма на различных рынках
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