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1. Цели выпускной квалификационной работы (бакалаврской работы)

Основной целью выпускной квалификационной работы (бакалаврской работы) является развитие у студентов креативного мышления и способности к самостоятельному научному поиску в выбранной сфере профессиональной деятельности, углубление, специализация и развитие профессиональных знаний в области менеджмента путем их использования в системном решении проблем реального бизнеса.
Целями выпускной квалификационной работы (бакалаврской работы) также являются:
· выявление уровня квалификации и подготовленности выпускника к самостоятельному решению задач в выбранной сфере профессиональной деятельности;
· 	развитие навыков самостоятельной работы, овладение методикой исследования при решении разрабатываемых проблем и вопросов;
· 	систематизация, закрепление и расширение теоретических знаний и практических навыков по направлению подготовки и применение их при решении конкретных прикладных и научных задач;
· 	разработка конкретных мероприятий по совершенствованию экономической составляющей деятельности предприятия (организации) - объекта исследования;
· углубление, специализация и развитие профессиональных знаний в области экономики организации (предприятия) путем их использования в системном решении проблем реального бизнеса. 
· оценка готовности выпускника к определенной ФГОС ВО расчетно-экономической, аналитической, научно-исследовательской и организационно-управленческой профессиональной деятельности.
Выпускная квалификационная работа (бакалаврская работа) должна решать задачи анализа макро- и микросреды предприятия (организации), разработку комплекса предложений по организации и реализации новых направлений деятельности, а также экономическую оценку этих предложений.


2. Перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, оцениваемых в ходе защиты выпускной квалификационной работы 
(бакалаврской работы)

Общекультурные компетенции:
ОК-3 (способностью использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности);
ОК-6 (способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности);
ОК-7 (способностью к самоорганизации и самообразованию).

Общепрофессиональные компетенции:
ОПК-1 (способностью решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности);
ОПК-2 (способностью осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения профессиональных задач);
ОПК-3 (способностью выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные выводы);
ОПК-4 (способностью находить организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и готовность нести за них ответственность).

Профессиональные компетенции:
ПК-1 (способностью собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов); 
ПК-2 (способностью на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов);
ПК-4 (способностью на основе описания экономических процессов и явлений строить стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты);
ПК-5 (способностью анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и т.д. и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений);
ПК-6 (способностью анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей);
ПК-8 (способностью использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии);
ПК-11 (способностью критически оценить предлагаемые варианты управленческих решений и разработать и обосновать предложения по их совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий).


3. Требования к профессиональной подготовленности выпускника

Выпускник Института в результате подготовки и защиты выпускной квалификационной работы (бакалаврской работы) должен: 

знать: 
· основы расчетно-экономической деятельности;
· основы аналитической, научно-исследовательской деятельности;
· стандартные теоретические и эконометрические модели исследования процессов, явлений и объектов, относящихся к области профессиональной деятельности; полученных результатов;
· методы разработки проектных решений в области профессиональной деятельности;
· основы организационно-управленческой деятельности;
· методы разработки и выбора вариантов управленческих решений, критерии их социально-экономической эффективности с учетом рисков и возможных социально-экономических последствий.

уметь:
· готовить исходные данные для проведения расчетов экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;
· находить информацию по полученному заданию, осуществлять сбор и анализ данных, необходимых для проведения конкретных экономических расчетов;
· обрабатывать массивы экономических данных в соответствии с поставленной задачей, анализировать, оценивать, интерпретировать полученные результаты и обосновывать выводы;
· анализировать и интерпретировать показатели, характеризующие социально-экономические процессы и явления на микро- и макро- уровне как в России, так и за рубежом;
· готовить предложения и планировать мероприятия по реализации разработанных проектов и программ;
· готовить и принимать решения по вопросам организации управления и совершенствования деятельности экономических служб и подразделений предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств с учетом правовых, административных и других ограничений.

владеть: 
· навыками проведения расчетов экономических и социально-экономических показателей на основе типовых методик с учетом действующей нормативно-правовой базы;
· практикой разработки экономических разделов планов предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств;
· методами поиска информации по полученному заданию, сбора и анализа данных, необходимых для проведения конкретных экономических расчетов;
· приемами построения стандартных теоретических и эконометрических моделей исследуемых процессов, явлений и объектов, относящихся к области профессиональной деятельности, навыками анализа и интерпретации полученных результатов;
· навыками подготовки информационных обзоров, аналитических отчетов;
· навыками проведения статистических обследований, опросов, анкетирования и первичной обработки их результатов.


4. Требования к выпускной квалификационной работе (бакалаврской работе)


Выпускная квалификационная работа (бакалаврская работа) по направлению подготовки 38.03.01 Экономика ориентирована на решение сложной расчетно-аналитической или исследовательской экономической задачи, связанной с необходимостью выявления закономерностей, тенденций, разработкой прогнозов, выводов по результатам анализа, предложений по совершенствованию методик анализа и планирования, созданию новых инструктивных и нормативных материалов и т.д. Полученные результаты должны быть дополнены комплексом разработанных мероприятий или предложений по их использованию в практической деятельности предприятия – объекта дипломной работы. Предлагаемые мероприятия обязательно содержат оценку их эффективности.
[bookmark: _GoBack]Выпускная квалификационная работа (бакалаврская работа) по направлению подготовки 38.03.01 Экономика должна:
- содержать развернутую аналитическую и исследовательскую части, широкий анализ информации по рассматриваемой проблеме и обоснование предложений по ее решению;
- носить творческий характер;
- отражать умение студента анализировать стратегии, систему и структуру управления, отчетность предприятий (организаций), данные бухгалтерского и управленческого учета, экономические показатели деятельности предприятий (организаций), актуальные статистические данные; 
- отвечать требованиям логичного и четкого изложения материала, доказательности и обоснованности эффективности предложенных мероприятий;
- отражать умение студента пользоваться рациональными приемами поиска, отбора, обработки и систематизации информации, способности работать со статистической информацией,  нормативными правовыми актами, специальной литературой, формами отчетности предприятий (организаций);
- показывать навыки студента в анализе и обобщении практики бизнеса; 
- показывать умение студента правильно оформлять проведенное исследование (четкая структура, правильное оформление библиографических ссылок и сносок, списка источников и литературы, грамотность и аккуратность исполнения). 


